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Pr. Constantin Necula a fost ales președinte al 
Asociațiunii Transilvănene pentru Literatura și 
Cultura Poporului Român
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Preotul Constantin Necula a fost ales în funcția de președinte al Asociațiunii 
Transilvănene pentru Literatura și Cultura Poporului Român (ASTRA).

Votul a avut loc în cadrul celei de-a 117-a Adunări Generale Extraordinare, 
desfășurată la Biblioteca Județeană ASTRA din Sibiu.

Mandatul în care a fost ales preotul Constantin Necula are o durată de cinci ani, el 
fiind primul nou președinte al Asociațiunii din ultimii 30 de ani. De asemenea, au 
fost aleși și reprezentanți în funcțiile de vicepreședinți și secretari.

„Mulțumesc în numele Bisericii, al Facultății de Teologie, al preoțimii ardelene și, 
îndrăznesc să spun, al spiritului astrist. Am acceptat această onoare și vreau să îi 
mulțumesc domnului președinte că a insistat”, a spus pr. Constantin Necula.

„Azi dimineață mi-am adus aminte că primul meu articol publicat a fost în cadrul 
ASTRA Brașov. Și singura revistă la care aveam abonament la Brașov era ASTRA, 
din respect pentru cei care, în acea vreme, țineau garda sus. În același timp, 
trebuie să mulțumesc pentru binecuvântarea primită de la Înaltpreasfințitul 
Mitropolit Laurențiu și pentru susținerea sa pentru această candidatură”, a adăugat 
clericul.

Inițiativele pr. Constantin Necula
Ca primă decizie în calitatea sa de președinte ales, Părintele Constantin Necula a 
propus ca Profesorul Universitar Dr. Dumitru Acu, cel care a deținut funcția de 
președinte ASTRA în ultimii 30 de ani, să fie numit președinte de onoare.

Printre inițiativele preotului Constantin Necula, în calitate de președinte ASTRA, se 
numără: deschiderea unui sediu central ASTRA, revizuirea și conformarea statutului 
organizației, construirea unui corp juridic, implicarea în proiecte culturale și altele.

Despre Asociațiunea ASTRA



Asociațiunea Transilvănene pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român 
(ASTRA) a fost înființată în data de 4 noiembrie 1861 la Sibiu și a jucat un rol 
esențial în emanciparea culturală și politică a românilor din Transilvania.

Structurată interconfesional, ASTRA a reunit elitele românești și a contribuit la 
dezvoltarea culturală prin educație, burse pentru elevi și sprijin material. În primii 
ani, Asociațiunea a înființat secții de literatură, științe și istorie și a început să 
publice revista „Transilvania”. De asemenea, ASTRA a avut un rol semnificativ în 
crearea unui muzeu dedicat istoriei și culturii românilor, inaugurat în 1905.

După un deceniu de succes, în perioada interbelică, ASTRA a continuat să fie o 
instituție importantă, având inclusiv participarea Regelui Carol al II-lea la congresul 
său din 1936. După al Doilea Război Mondial și perioada comunistă, care a dus la 
desființarea sa, ASTRA a fost reactivată în 1990, iar în 1992, Prof. Univ. Dr. Dumitru 
Acu a preluat președinția acesteia.
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